

NOTICIAS DE AVIACION

El proyectado vuelo Buenos Aires-Sevilla

NUEVA YORK, 1.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Buenos Aires, el mecánico Lou Gordon, que en compañía de la aviadora Amelia Earhart realizó el vuelo trasatlántico Estados Unidos-Europa en el aeroplano "Amistad". Gordon ha manifestado que ha resuelto no acompañar al teniente Claudio Mejía en su proyectado vuelo trasatlántico Buenos Aires-Sevilla, para el que estaba contratado como segundo piloto, debido a que en un vuelo de prueba realizado con Mejía, éste demostró muy poca pericia e inexperiencia en el manejo de los instrumentos de niebla.

La partida del "Zeppelin"
FRIEDRICHSHAFEN, 1.—El doctor Eckener ha decidido que el "Conde Zeppelin" salga mañana para América. La salida se ha señalado para las tres de la mañana. Los pasajeros han sido citados para las dos y media. La tripulación deberá estar en sus puestos a la una y cuarto.

Detalles de una tragedia aérea
REIMS, 1.—Se tienen nuevas noticias del accidente de aviación ocurrido durante la mañana de ayer al chocar en pleno vuelo dos aviones de caza pertenecientes al campo militar de aviación de Mailly.

Uno de los aviones perdió la hélice, que fué arrancada de cuajo; pero el piloto pudo aterrizar sin sufrir grave daño ni el aparato ni él.

El otro sufrió averías más graves, desmenuzándose en la caída. Momentos antes de que este aparato tocara tierra saltó fuera el piloto, suboficial aviador; pero desgraciadamente fué alcanzado por una de las aspas de la hélice, resultando muerto.

COMUNISMO

Precauciones en Francia

PARIS, 1.—El Gobierno ha adoptado disposiciones para evitar disturbios durante la gran manifestación comunista que se celebrará hoy. Las fuerzas del servicio de Orden se elevan a más de 30.000 hombres con brigadas de reserva en la Prefectura de Policía y en diferentes puntos de la capital. La guarnición de París será acuartelada y reforzada con tropas de Infantería y Caballería llegadas de provincias y que han sido repartidas entre los distintos cuarteles de París y de los alrededores. Los destacamentos militares ocuparán los alrededores de las fábricas, obras y edificios públicos. Un centenar de camiones trasladará las brigadas de reserva y a los manifestantes que sean detenidos. La mayoría de estos camiones y automóviles de la Prefectura estarán dotados de postes receptores de "radio", y estarán en comunicación constante con los puestos centrales. Numerosos aviones de vigilancia volarán hoy sobre París. Igualmente comunicarán por "radio" con la Prefectura. Mientras el Gobierno adopta estas disposiciones, la campaña de los comunistas aumenta con gran actividad. Se distribuyen hojas sueltas en las fábricas y obras, que contienen proclamas vibrantes. Algunas de estas hojas han sido recogidas por la Policía. También han sido detenidos varios comunistas que se disponían a fijar carteles en las calles.

En la Bolsa del Trabajo todo es tranquilidad.

Detención de un funcionario municipal
PARIS, 1.—La Policía ha detenido en Ivry a un funcionario de la Alcaldía, que parece hallarse complicado en un complot contra la seguridad del Estado.

En un registro practicado en el domicilio de dicho funcionario se han encontrado documentos, relativos especialmente al plan de incautación de la red telefónica de la región parisiense.

Detenciones y expulsiones

PARIS, 1.—Durante la jornada de hoy, la Policía ha efectuado la detención de unos 40 militantes comunistas, que se habían distinguido por sus maniobras encaminadas a excitar los ánimos y a promover desórdenes el día 1 de agosto.

Por orden de las autoridades competentes, ha sido ordenada la expulsión del territorio francés de 48 extranjeros. Otros 10, amenazados de la misma medida, han conseguido ponerse a cubierto de las pesquisas policíacas.

También han sido descubiertos en algunos registros de los efectuados hoy documentos comprometedores.

La Policía ha descubierto igualmente en los alrededores de París un paquete conteniendo explosivos, que fué abandonado, según parece, por un sujeto que, al observar que era vigilado por la Policía, se deshizo de esa forma de los referidos explosivos.

PARIS, 1.—En Saint-Etienne fueron

efectuados ayer por la Policía varios registros en los domicilios de elementos comunistas, habiéndose incautado los agentes de documentos de propaganda comunista.

Con este motivo han sido efectuadas bastantes detenciones.

La Policía descubrió oculto a un militante comunista que, según parece, había desempeñado el puesto de profesor en un Liceo.

En Londres, un grupo de comunistas asalta un ómnibus

LONDRES, 1.—Un grupo formado por algunos comunistas hizo parar uno de los ómnibus destinados al servicio público en esta capital, subiendo al vehículo y ocupando los asientos de la imperial, de donde se negaron a descender, a pesar de las intimaciones que en ese sentido les fueron hechas.

En vista de ello, se decidió que el vehículo se dirigiera con sus ocupantes a Scotland Yard.

Durante el trayecto, los comunistas desplegaron una bandera en la que se leía la siguiente inscripción: "Trabajadores: Hacemos la guerra contra la preparación de la guerra", y cantaron la Internacional.

Cuando el vehículo llegó a la Dirección de Policía, los agentes que de ella salieron, después de realizar grandes esfuerzos, consiguieron hacer descender a los revoltosos, varios de los cuales quedaron detenidos.

En Alemania

BERLIN, 1.—Se cree que la jornada de 1 de agosto transcurre sin incidentes graves. El partido comunista ha convocado a sus afiliados a una gran demostración pública contra la guerra, que se celebrará a las cinco y cuarto de la tarde, ante el antiguo Palacio imperial. Ha invitado a sus miembros a abandonar el trabajo una hora antes que de ordinario, para poder asistir a la manifestación. Después de una entrevista con los elementos directivos del partido comunista, que le han dado la seguridad de que habrá absoluta calma, el prefecto de Policía ha autorizado la reunión.

Por su parte, el partido socialdemócrata celebrará a las siete y media de la tarde un mitin en un barrio de Berlín; pero como ambas reuniones se celebrarán en barrios bastante alejados entre sí, no parece probable que se produzca ningún encuentro entre socialistas y comunistas. Hasta ahora no se ha practicado en Berlín ninguna detención; pero la Policía ha organizado los servicios de orden para impedir los incidentes que pudieran producirse.

Periódico recogido

VIENA, 1.—Ha sido recogido por la Policía el periódico comunista "Bandera Roja". Las autoridades han tomado toda clase de medidas para evitar que los comunistas promuevan incidentes el día 1 de agosto.

Comunista muerto en Sarajevo

BELGRADO, 1.—Comunican de Sarajevo que la Policía detuvo a un comunista llamado Barun después de efectuar un registro en su domicilio.

El detenido intentó fugarse, y los agentes dispararon sobre él, matándolo.

Precauciones en Sofía

SOFIA, 1.—Las autoridades han adoptado rigurosas medidas en previsión de las manifestaciones comunistas del 1 de agosto.

La Policía ha detenido a tres emisarios rusos.

En Luxemburgo

LUXEMBURGO, 1.—Las autoridades han adoptado severas medidas en previsión de las manifestaciones anunciadas por los elementos comunistas para hoy, 1 de agosto, en la cuenta minera.

En Finlandia

HELSINGFORS, 1.—El Gobierno ha prohibido la celebración de reuniones o manifestaciones comunistas el día 1 de agosto.

En Grecia

ATENAS, 1.—Las autoridades han tomado toda clase de medidas para evitar cualquier atentado comunista con motivo del 1 de agosto. Hasta ahora han sido detenidos en todo el país un centenar de comunistas, y las detenciones continúan en la capital.

El veraneo reglo

SANTANDER, 1.—Las infantas Beatriz y Cristina pasaron la mañana en la playa. Don Gonzalo paseó en "auto", y los Reyes y los infantes Jaime y Juan salieron a las once de Palacio y se dirigieron al Club Marítimo, embarcando en los balandros para tomar parte en las regatas de entrenamiento.

Un telegrama del Rey a Poincaré

SANTANDER, 1.—El Rey ha enviado un telegrama al señor Poincaré interesándose por su salud.

El Gobierno de Briand logra un voto de confianza

El debate.—La lectura de la declaración ministerial.—Una tregua de tres meses

PARIS, 1.—Ayer, inmediatamente de abierta la sesión de la Cámara, Briand sube a la tribuna y lee la siguiente declaración ministerial: "Señores: Estamos seguros de interpretar nuestro sentimiento unánime al rendir, en primer término, un homenaje de nuestra deferente simpatía y formular nuestros votos más sinceros por la pronta y feliz curación del hombre de Estado que supo llegar hasta el límite de sus fuerzas cívicas en la realización de una gran obra nacional. Nos hallamos en horas particularmente graves y en ellas los hombres que se presentan ante vosotros, se consideran honrados por su colaboración en aquella obra. Deseos de terminarla, nos reunimos de nuevo y os pedimos los medios de hacerlo; se trata del resurgimiento financiero en el interior, del equilibrio del presupuesto, de la estabilización de nuestra moneda, del arreglo definitivo de nuestra deuda exterior. Creemos que, ante tales acontecimientos, es posible lograr un acuerdo entre nosotros."

Briand lamenta luego que ciertos partidos políticos hayan negado su colaboración al Gobierno, y afirma que los intereses de Francia serán defendidos en todo momento y en particular en la Conferencia de La Haya.

Pide a la Cámara de Diputados una tregua de tres meses, con objeto de poder defender en La Haya con la máxima autoridad los intereses y los derechos materiales y morales de Francia. Esto es—dice—el único programa del Gobierno, el cual, para poderlo llevar a feliz término, hablando en nombre y representación de Francia, necesita la confianza general.

El nuevo Gobierno—añade—asumirá, con el concurso del Parlamento, todas las responsabilidades y espera que las Cámaras, a su vez, sabrá aceptar también las suyas, lo mismo que el Gabinete. A continuación, el presidente del Consejo de ministros solicitó la discusión inmediata de las interpelaciones anunciadas.

Hace primeramente uso de la palabra Frossard, el cual expuso en su discurso las razones en que fundamenta su oposición al partido socialista.

A continuación Cachin dirigió críticas al nuevo Gobierno y expuso nuevamente los argumentos del partido comunista.

El debate.—Discurso de Briand

PARIS, 1.—Sube a la tribuna Briand. Dice que no pudo en modo alguno desoir el llamamiento que le hizo el presidente de la República para constituir nuevo Gabinete. Era preciso—dice—constituir Gobierno de una manera rápida.

Explica a continuación que primeramente creyó posible llegar a una ampliación del Gobierno y de la mayoría, para realizar una obra limitada y precisa, pero estos esfuerzos no obtuvieron el éxito apetecido.

La izquierda escucha impasible al presidente del Consejo cuando éste explica los ofrecimientos que hizo a los radicales socialistas para que participaran en el Gobierno aceptando puestos de ministros y subsecretarios de Estado. Este ofrecimiento—agrega el orador—no era vejatorio para ellos.

Habla luego de la colaboración que ha prestado a Poincaré durante un período de tres años, y dice: "Durante ese tiempo nunca mis colegas me han retenido en mi obra, y yo, por mi parte, nunca realicé política personal."

Os pido, señores diputados, que no olvidéis la situación actual. Francia, que acaba de salir de una guerra terrible, quiere que los Gobiernos y los Parlamentos de los demás países contribuyan a hacer imposible que se desencadene una mayor guerra en el mundo. Este es, principalmente, el problema que angustia los espíritus."

"Todos los franceses deben hallarse de acuerdo en que es necesario que cuando el presidente del Consejo de la República se dispone a marchar a La Haya para representar a su país, no se debiliten sus esfuerzos. Si en la reunión de la próxima Conferencia de Gobiernos puedo dar la sensación de que cuento con la confianza y la aprobación del Parlamento, mi voz será reforzada y tendrá la máxima autoridad."

No quiero hacer presión sobre vosotros, pero es preciso que vosotros, por vuestra parte, obréis en una forma tal que dé por resultado que la persona que en la próxima Conferencia va a representar a Francia pueda llevar la frente muy alta.

Los peritos llegaron a establecer una solución acerca de las reparaciones, y si

mañana, como es de esperar, el plan Young funciona, podrá Francia llegar a la liquidación de sus deudas.

Mientras subsista la situación actual, Francia y Alemania no pueden llegar a un estado definitivo de paz, ni conseguir una completa aproximación. Los créditos deben poder ser movilizables y la economía pública debe internacionalizarse.

Cuando Francia tenga la seguridad de que le serán hechos efectivos los pagos por parte de Alemania, no se volverá sobre el plan aprobado y será un hecho la colaboración francoalemana.

Briand felicitó a continuación a uno de los oradores que habían hecho uso de la palabra a primera hora de la sesión, por haber hablado de la necesidad de que las diferentes naciones europeas llegaran a entenderse para proceder a la unificación de la situación económica.

Agrega el presidente del Consejo que en la obra de paz los Estados Unidos se encuentran tan interesados como Europa, y sigue diciendo que él, por su parte, realizará cuantos esfuerzos sean necesarios para conseguir ese fin.

(Aplausos en diversos bancos de la Cámara.)

La buena voluntad

Para el buen éxito de la Conferencia de La Haya se precisan esfuerzos mutuos. Yo voy a ella con la mejor buena voluntad, pero es necesario, y espero que así suceda, que exista también buena voluntad por la otra parte.

Un gesto hacia la paz sólo puede efectuarse con buena voluntad recíproca de Alemania y Francia. Tengo la seguridad de que los directores de la política alemana quieren seguir ese camino que yo preconizo.

Veremos lo que sale de la próxima Conferencia; se necesita que sea algo completo, sólido y definitivo, pues Francia no podría efectuar sus pagos si no se hacían efectivos los que ella tiene que recibir.

Si todos van a la próxima Conferencia con lealtad y buena voluntad; si todos se dan cuenta de que no solamente deben trabajar en interés de su propio país, sino también en interés de todos los demás, estoy seguro de que la Conferencia de La Haya terminará de manera satisfactoria.

Mañana será defendida la causa de Francia y han querido las circunstancias que el abogado sea yo. Estaré revestido de tanta mayor autoridad cuanto mayor sea el grado de confianza que la Cámara me conceda. Yo quisiera contar con la de todos vosotros. (Aplausos en el centro y en la derecha.)

La votación.—La moción de confianza aprobada

PARIS, 1.—Después del discurso de Briand, la Cámara de diputados ha votado una moción de confianza al Gobierno por 325 votos contra 136.

Al final de la sesión, la Cámara de diputados ha aprobado, por unanimidad de los 590 votantes, el proyecto de ley relativo a las reducciones fiscales.

El presidente del Consejo, Briand, dió lectura al decreto de clausura del período extraordinario de sesiones y se levantó la sesión a las diez y ocho y cuarenta.

En el Senado

PARIS, 1.—En el Senado leyó la declaración ministerial el ministro de Justicia y vicepresidente del Gobierno, Barthou. Después la Cámara aprobó por unanimidad de los 298 votantes el proyecto de ley sobre reducciones fiscales, previamente aprobado por la Cámara de Diputados.

El ministro de Justicia dió lectura después al decreto de disolución.

Los radicales y los socialistas

PARIS, 1.—El partido radical socialista había acordado por 42 votos contra 34 abstenerse en la votación que seguirá al planteamiento de la cuestión de confianza, con motivo de la lectura de la declaración ministerial. Al mismo tiempo fué planteada la cuestión de disciplina para los miembros parlamentarios del partido.

—El grupo socialista había acordado votar en contra del Gobierno.

Briand y Poincaré

PARIS, 1.—En respuesta a una carta que Briand le ha dirigido en nombre propio y en el de sus colegas saludándole y haciendo votos por su pronto restablecimiento, Poincaré ha contestado agradeciendo este testimonio de simpatía y haciendo votos por que el actual Gobierno lleve a feliz término la obra común que las circunstancias le obligaron a abandonar.

Poincaré en la clínica

PARIS, 1.—Poincaré salió ayer tarde

de su domicilio a las 17,10, para dirigirse a la clínica, a la que llegó a las 17,25.

Lyautey a Londres

PARIS, 1.—El mariscal Lyautey saldrá de París esta noche, a las ocho, con dirección a Inglaterra, donde presidirá una de las jornadas del "jamboree" internacional de los "boy scouts".

Felicitación de Primo de Rivera

PARIS, 1.—Briand ha recibido el siguiente telegrama del marqués de Estella, con motivo de la solución de la crisis:

"Le felicito por la rápida solución de la difícil crisis política originada por la enfermedad del señor Poincaré, y le reitero con este motivo la seguridad de mis sentimientos afectuosos y cordiales".

Entre los telegramas recibidos, figuran, además de otros, del primer ministro británico, Macdonald, y ministro de Negocios Extranjeros del mismo país, Hénderson.

ECOS DE SOCIEDAD

Han salido para Bayona de Galicia, en donde permanecerá un mes descansando, el jefe del Gabinete de Información y Prensa, don Celedonio de la Iglesia.

Mañana, Nuestra Señora de los Angeles, serán los días de las duquesas viuda de Moctezuma y de Tarifa.

Las marquesas de Arriluce de Ibarra, viuda de Benamejí, Luque, Magaz, Monte Real, Torrehermosa, Villalba y Villaverde de San Isidro.

Las condesas viuda de Gomar y de Mories.

Las señoras de Castel, Campos, viuda de Cerrajería y Cavanillas (nacida Bremón y Valenzuela), Drake de la Cerda, Escrivá de Romani (don Rafael), Fernández de Henostroza, Chávarri (don Bernabé), Gadea, Orozco, Lacasa, Lersundi, Martínez Ruiz, Melgar (don Manuel), Parrella (don Luis), Roca de Togores (don Juan Luis), Rubianes, Santa María, Serrano Calzada (don Luis), viuda de Tobar, viuda de Tornos, Torres y González Arnao, Urquijo (don Carlos), Valenzuela (don Joaquín) y Villanueva (don Alberto).

Señoritas de Alcázar y Mitjans, Escrivá de Romani y Veraza, Esteban y Goicoechea, Fernández de Peñaranda, García Loygorri, López Roberts, Padilla, San Miguel y Martínez Campos, González Hontoria y Allendesalazar.

El marqués de Pinare.

El señor Rodríguez Mendoza, embajador de Chile, saldrá en breve para su país en uso de una licencia de cuatro meses.

Se ha verificado el bautizo de la hija primogénita de los señores de Lorente, recibiendo en el pila bautismal el nombre de Concepción. La apadrinaron sus abuelos, la distinguida consorte del magistrado del Tribunal Supremo, don Rafael Muñoz Lorente, y el gobernador del Banco Hipotecario, don Luis María Lorente.

Se ha expedido el marquesado de Quendo, a favor de don Luis María Narváez y Ulloa, esposo de doña Margarita Coello y Bermúdez de Castro.

Han salido: para Biarritz, la familia del ex ministro don Santiago Alba; para San Sebastián, don Benito Hermida y bella consorte; para La Coruña y Santiago, don Augusto Cacho y distinguida familia, y para Burgos, don Víctor Artacho y don Julio Miguel.

EL CALOR

Un hombre muere de insolación en Córdoba y a otro, debido al calor, le estalla en las manos el cañón de una escopeta

CORDOBA, 1.—Ayer ha hecho en toda esta comarca un calor desesperante. Debido a la excesiva elevación de la temperatura, en Hornachuelos, cuando se dirigía al campo, de caza, el vecino Pedro Siles Escudero, le estalló el cañón de la escopeta que llevaba cargada. Sufría una grave herida en la mano izquierda.

También debido al excesivo calor se ha registrado otro suceso. Ayer tarde trajeron del pantano de Guadalemlato a un obrero apellidado Ruiz con una fiebre superior a 44 grados. Ingresó en la Casa de Socorro; pero todo fué ineficaz, y el desventurado falleció a poco. A mediodía vino a esta ciudad para almorzar y marcha en bicicleta luego al mencionado pantano para reanudar su trabajo; mas el calor asfixiante hizo que se pusiera repentinamente enfermo de insolación.

Cinco muertos de insolación
LONDRES, 1.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que la ola de calor que se deja sentir en la capital ha causado la muerte de cinco personas, víctimas de ataques de insolación.

El traslado de los restos a Valencia

PALMA DE MALLORCA, 1.—A las tres y media de ayer tarde se ha verificado en Inca la conducción del cadáver del infortunado novillero Carratalá, muerto el martes, desde la enfermería de la Plaza de Toros a la estación, para depositarlo en el tren que había de traerlo a Palma. Desde las dos de la tarde las calles estaban invadidas por un inmenso gentío. El comercio y las fábricas cerraron sus puertas para que el personal se sumara a la imponente manifestación de duelo.

El tren partió de Inca a las cuatro de la tarde, llegando a Palma a las cuatro y media. A la llegada del convoy estaban presentes el alcalde, la Junta del Club Delmonte, el director de los ferrocarriles isleños, los señores Delmonte, Quinto, Caldentey y Pericas. Seguidamente, precedida por el clero parroquial, se organizó la comitiva fúnebre hasta el puerto, donde los restos fueron depositados en el "Jaime II", correo de Valencia.

Presidían el duelo los alcaldes de Palma y de Inca, el padre del novillero, el canónigo valenciano Ibáñez Rico, el presidente del Club Delmonte, el juez y una Comisión de concejales de Inca y otras personas.

En la estación y calles del tránsito presenciaron el paso de la comitiva un enorme gentío.

La caja iba materialmente cubierta de flores, habiéndose recibido más de veinte coronas. Las cintas del ataúd las llevaban los individuos de la cuadrilla de Carratalá y los novilleros mallorquines Delmonte, Pericas y Caldentey.

En el "Jaime II" también embarcó la vida del diestro, que venía desde Inca acompañando a su esposa. El padre de Carratalá encareció a los periodistas manifestando su agradecimiento a los vecindarios de Inca y Palma por la espontánea y sincera manifestación de pésame.

DE BARCELONA

La muerte de Casado y la de José García.—El piropeo.—Un desesperado

BARCELONA, 1.—El Juzgado del distrito del Oeste, que instruye sumario por la muerte de Casado, ha citado para mañana a los hijos del señor Figueras, dueño de la casa donde estaba instalada la fábrica. Terminada la prueba textual solicitada por la parte querrelante, el acusador privado presentará un escrito al juez pidiendo se hagan diligencias para la busca de determinada persona, que dará seguramente detalles muy interesantes sobre otra a quien se supone pertenecían los cabellos que se encontraron en la mano de la víctima. Por su parte, los defensores de Ricardo, señores Solá y Castillo, acogiéndose al artículo 302 del Código penal, solicitarán en un escrito se les dé vista en el sumario, por haber transcurrido ya los dos meses que fué procesado Ricardo, como fija también el citado artículo.

El Juzgado del distrito de la Concepción se trasladará a Badalona para practicar la reconstitución del asesinato de José García, hecho cometido hace tiempo, y por el que están procesados los hermanos políticos del interfecto, apellidos Cayuela.

Ha ingresado en la cárcel por órdenes del jefe superior de Policía, José Vilardell, de oficio albañil, que piropeó e injurió groseramente a una señora. Estará ocho días detenido y se le impondrá una multa.

El día 27 del actual fué encontrado bajo el puente de San Carlos, en la avenida Icaria, gravemente herido un hombre joven que no pudo ser identificado. Trasladado al Hospital, manifestó que se llama Ramón Muntaner, de veinticinco años, y que no fué agredido, como se creía, sino que se arrojó por el puente, debido a la falta de recursos.

La vida en provincias

Pruebas de material de Artillería SAN FERNANDO, 1.—En el polígono de tiro de Matagorda, y ante la Comisión receptora, se verificaron con buen resultado las pruebas de cinco grupos de artillería de doce centímetros, fabricados en la Sociedad Española de Construcciones Navales con destino al destructor "Almirante Ferrándiz".

Ha vuelto el calor en Zaragoza.—Se suicida un labrador porque la cosecha ha sido escasa.—Una tormenta de piedra

ZARAGOZA, 1.—Ha vuelto el calor con más intensidad que en los días pasados, habiendo marcado el termómetro 38 grados a la sombra a distintas horas del día.

En Albalate del Arzobispo se arrojó por un barranco, suicidándose, el vecino Mariano Pina, de cincuenta años de edad. Parece ser que ha llevado a cabo esta resolución extrema, porque la cosecha de este año ha sido muy mala.

En Cañada (Teruel) ha descargado una fuerte tormenta, cayendo piedra de tal tamaño que han resultado heridas algunas personas.

Las cosechas se han perdido y los daños sufridos por el vecindario son enormes.

Toma posesión el rector de Valladolid VALLADOLID, 1.—Ayer mañana se posesionó de su cargo el rector de la Universidad don José María González de Echavarrí, catedrático de Derecho Mercantil. Primeramente se celebró una misa rezada en la capilla de la Universidad.

Museo de reproducciones goyescas ZARAGOZA, 1.—Durante el presente mes de agosto, el Sindicato de Iniciativas de Aragón instalará en el edificio levantado en el Rincón de Goya un mu-

seo de reproducciones de cuadros y libros relacionados con Goya. El Ayuntamiento se encargará del personal para el sostenimiento de dicho museo y biblioteca. La entrada será gratuita.

Las fiestas colombinas de Huelva HUELVA, 1.—Ayer tarde llegaron al puerto los cañoneros números "14" y "19". El segundo traía a bordo al capitán general del Apostadero de San Fernando, don Eliseo Sanchiz, y a la banda de Infantería de Marina, que vienen para asistir a las fiestas colombinas. Las autoridades locales cumplieron al almirante, que se trasladó luego al hotel, donde se aloja. Poco después fundió el cañonero "Laya".

El Seminario de Lérida gana un recurso. Una junta

LERIDA, 1.—El Tribunal Contencioso Administrativo ha fallado a favor del Seminario Conciliar el recurso presentado por éste contra el Ayuntamiento, que pretendía satisfacer el Seminario 750 pesetas anuales en concepto de arbitrio por alcantarillado. El recurso pasó de la vía gubernativa a lo Contencioso, que ha dictado dicho fallo.

De paso para Manresa estuvo en esta ciudad don Ramón Font, Obispo de Tortijos, perteneciente a la Orden de Misioneros del C. de María.

Se ha constituido el Club Aéreo, que nombró su junta, y el Comité de propaganda del campo recientemente inaugurado.

Trasatlántico italiano CADIZ, 1.—Ha llegado el vapor italiano "Dulio", procedente de Buenos Aires, con 50 pasajeros para Cádiz y 1.003 de tránsito. En él viene el diplomático peruano don Pablo Nimbela.

Las obras del puerto de Pasajes SAN SEBASTIAN, 1.—El 3 de agosto se inauguraron oficialmente las obras del puerto de Pasajes. Asistirá al acto el ministro de Fomento.

El capitán general del departamento de El Ferrol, que llegó a noche a bordo del cañonero "Dato", ha visitado a las autoridades.

El infante don Fernando pasó anoche la frontera con dirección a Ciboure.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 1

| | |
|--------------------------------------|--------|
| Interior 4 por 100. F. | 75,65 |
| Id. Id. G. y H. | 74,00 |
| Exterior 4 por 100. F. | 84,45 |
| Id. Id. E. | 84,45 |
| Amortizable 4 por 100. E. | 80,00 |
| Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. | 101,50 |
| Id. Id. (con impuesto) F. | 89,95 |
| Deuda ferroviaria: A. | 100,95 |
| Id. Id. B. | 100,65 |
| Id. Id. C. | 000,00 |
| Bonos del Tesoro: A. | 00,00 |
| Ayuntamiento Madrid 1868. | 000,00 |
| Id. Id. Exprs Interior 1899. | 00,00 |
| Id. Id. 1909. | 00,00 |
| Id. Id. D. y Obras. | 00,00 |
| Id. Id. Ensanche. | 00,00 |
| Id. Id. 1915. | 00,00 |
| Villa de Madrid 1914. | 00,00 |
| Id. Id. 1918. | 89,00 |
| Cédulas Banco Hipot.º: 4 por 100. | 00,00 |
| Id. Id. 5 por 100. | 100,70 |
| Id. Id. 6 por 100. | 101,90 |
| Acciones Banco de España. | 580,00 |
| Hipotecario. | 000,00 |
| E. de Crédito. | 487,00 |
| Hisp.º Americano. | 000,00 |
| Nuevas Rio de la Plata. | 241,00 |
| Tabacos. | 000,00 |
| Fénix. | 000,00 |
| Ferrocarriles Andaluces. | 00,00 |
| M. Z. A. | 866,00 |
| Metro. | 000,00 |
| Ferrocarril Norte de España. | 606,00 |
| Azucareras preferentes. | 000,00 |
| Id. ordinarias. | 67,50 |
| Peñarova. | 000,00 |
| Monedas extranjeras | |
| Francos. | 26,84 |
| Id. Suizos. | 131,72 |
| Id. Belgas. | 95,20 |
| Liras. | 55,85 |
| Libras. | 53,19 |
| Dólares. | 6,84 |
| Id. Cable. | 900,00 |
| Marcos oro. | 01,64 |

Fiestas populares

La verbena de San Cayetano

Tocándole el turno dentro de breves días a esta popular verbena del distrito de la Inclusa, por la Junta directiva de la Asociación Benéfica del distrito mencionado, a cuyo frente figuran los señores Villena, Rodríguez Oyonarte, Franco, Zapico, Conchas, Villaisoto y otros, se está organizando su anual y tradicional "kermesse", que este año se celebrará, como el anterior, en un local conocido con el nombre de La Corrala, y sito en la calle de Mesón de Paredes, cedido por los reverendos padres de las Escuelas Pías de San Fernando, durante los días 3, 4, 6 al 8, 10 y 11 del corriente mes.

Dichos días funcionará una tómbola regida por señoras y por la Junta directiva de la Sociedad; el día 6 se distribuirán bonos en especies para los pobres, invitándose en ello unos 4.000 pesetas; el día 8, a las diez de la noche, en el mismo local y organizado por la Comisión de festejos del distrito, que también se ocupa de que resulte la verbena brillante en extremo, se llevará a cabo un concurso de mantones de Manila, y el 11, último día de la fiesta, se verificará una rifa de objetos regalados por diferentes entidades y personas.

Agitación rebelde en Marruecos francés

Quinientos jinetes indígenas de Ait-Atta, dispersos por la Aviación

TANGER, 1.—Informes oficiales de la zona francesa comunican la existencia de agitación en la tribu rebelde de Ait Atta, en la región Sur de Marrakech, donde un grupo de 500 jinetes ha realizado diversas fechorías. La Aviación francesa ha efectuado intensos bombardeos en aquella zona, consiguiendo la dispersión de los elementos rebeldes, que preparaban otro golpe de mano.

En Rabat ha ocurrido una desgracia que causó en dicha ciudad enorme impresión. El doctor Colombani, director de Sanidad de aquel protectorado, regresaba a Rabat en automóvil, acompañado de su esposa y dos hijas, de diecisiete y once años, respectivamente, cuando en el trayecto se observó que, a consecuencia del recalentamiento del tubo de escape, se había chamuscado la plancha de la carrocería. Detenido el "auto", se retiró la plancha y se dejó enfriar el tubo, continuando el coche la marcha ya de noche. Poco tiempo después, al mismo tiempo que algunas piedras del camino daban contra el guardabarros, venía otro "auto" en dirección contraria con los focos encendidos. La hija menor del doctor, creyó se trataba de un incendio, y se arrojó desfavorida desde el "auto" a la carretera, entre gritos de ¡fuego!. La niña fué recogida con graves lesiones, a consecuencia de las cuales falleció poco después.

Un banquero de Chicago roba en la Casita del Príncipe de El Escorial

Se llevaba oculto un cuadro de porcelana de gran valor.—Ha sido detenido EL ESCORIAL, 1.—Ayer tarde, a las seis, recorrían la Casita del Príncipe varios grupos de visitantes. Apenas salieron los encargados de la Casita, se dieron cuenta de que faltaba un cuadro de porcelana, de incalculable valor. Se dió aviso a las guardas, a la Guardia civil y a las autoridades.

Inmediatamente se pusieron en movimiento, y en el trayecto comprendido entre la Casita y la estación fueron detenidos dos súbditos norteamericanos que iban acompañados de dos señoras. Uno de ellos, debajo de la chaqueta, llevaba el cuadro. Al darse cuenta de que se acercaba la Guardia civil, los extranjeros pretendieron disimular, acercándose a un puesto de baratijas y chucherías. Los detenidos fueron llevados a presencia del juez, el cual dispuso ingresarlos en la cárcel.

Se trata del banquero de Chicago Vachy Dee, y se le ocupó lo robado. Ha sido puesto a disposición del juez competente. Este señor se hospedaba en el Palace Hotel, de Madrid.

Incendio en una fábrica de Badalona

Los obreros abandonan el edificio perseguidos por las llamas

MANRESA, 1.—Ayer, sobre las siete de la tarde, se ha declarado un violento incendio en una fábrica de la calle de Angel Guimera, esquina al paseo de Pedro III. El edificio incendiado es de grandes proporciones y consta de tres pisos, en el primero de los cuales se halla establecida la fábrica de cintas de algodón de los señores Juliá, y los otros dos están ocupados por la fábrica de tejidos de los señores Vidal Hermanos. El fuego se inició en la fábrica de cintas, y con gran rapidez se propagó a toda la cuadra. Los obreros y obreras salieron a la calle precipitadamente, perseguidos por las llamas. Tres obreras y un escribiente de las oficinas del señor Vilá Ortonobe, hallaron cerrado el paso por las llamas y no pudieron descender por la escalera, teniendo que hacerlo por medio de dos escaleras atadas a las ventanas. Los bomberos, desde el primer momento, trabajaron con gran denuedo; pero fué imposible dominar el fuego.

Durante los trabajos de extinción se cayó una escalera de veinte metros de altura, en la que se hallaban subidos dos bomberos, los cuales sólo sufrieron, por fortuna, heridas leves.

Al lugar del siniestro acudieron todas las autoridades locales, Cruz Roja, soldados del batallón de Montaña, de Reus y el vecindario.

BARCELONA, 1.—El fuego iniciado en Manresa continúa, aunque localizado. Se calcula que las pérdidas ascienden a unas 800.000 pesetas.

AMERICA POR CABLE

La industria chilena

SANTIAGO (Chile), 1.— En breve partirá para Lima, con objeto de asumir sus funciones, el embajador de Chile en aquella capital, señor Figueroa Larrain. El ministro de Relaciones ha instruido a los representantes diplomáticos y consulares que efectúen una estricta fiscalización de los productos chilenos con el fin de salvaguardar el prestigio de la industria y el comercio de Chile.

Un Convenio postal entre España y Cuba LA HABANA, 1.—Se ha terminado la redacción del proyecto de Tratado postal entre España y Cuba, el cual ha sido enviado a la Embajada española para que sea remitido a Madrid.

La huelga de Rosario BUENOS AIRES, 1.— Parece muy próxima la solución de la huelga de Rosario. Según noticias recibidas de aque-

lla capital, la Policía detuvo a un estudiante del Colegio Nacional, de veintisiete años, quien se dice hizo disparos y trató de sembrar la indisciplina en el Ejército, atrayéndose a varios soldados. El periódico "La Razón", analizando el caso conjuntamente con la intransigencia en las pretensiones de los comunistas huelguistas, dice que evidentemente todo el movimiento huelguístico está dirigido desde Moscú. (Agencia Americana.)

Muerte de un ex diputado BUENOS AIRES, 1.—Ha fallecido el ex diputado conservador don Rodolfo Sarraat. (Agencia Americana.)

Motín en una cárcel ASUNCION, 1.—Setecientos presos de la cárcel pretendieron fugarse provocando un motín.

Sofocaron el movimiento, los reclusos declararon la huelga del hambre. (Agencia Americana.)

Institución de enseñanza RIOJANEIRO, 1.—Se ha fundado en esta capital la Federación Nacional de Sociedades de Educación, cuyo objetivo es cooperar a los esfuerzos de la prole para su educación. (Agencia Americana.)

El producto de un partido SAN PAULO, 1.—El "match" celebrado entre el equipo paulista y el Bologna de Italia, ha producido 153 contos, o sean 109.395 pesetas aproximadamente. (Agencia Americana.)

Un banquete al Bologna SAN PAULO, 1.—Las autoridades y la Sociedad Sport Paulista, han ofrecido un banquete al equipo italiano Bologna, concurrendo los representantes diplomáticos y consulares de Italia. Hubo brindis exaltándose la misión de confraternidad de los futbolistas italianos. — (Agencia Americana.)

ESTADOS UNIDOS

El Gobierno se encarga de fabricar Whisky

WASHINGTON, 1.—El comisario de la Prohibición ha hecho público que el próximo año, y bajo la supervisión del Gobierno, se fabricarán en los Estados Unidos dos millones de galones de Whisky para usos medicinales solamente. Anualmente se consumen cerca de millón y medio de galones del citado licor.

Beber no es indignidad NUEVA YORK, 1.—En un juicio celebrado recientemente en esta ciudad, el Tribunal emitió un fallo importante en el caso del súbdito italiano Bernardo Iorio, detenido en la Isla Ellis, para ser deportado por el delito de "indignidad moral".

Iorio ha visitado los Estados Unidos en varias ocasiones y durante una de sus visitas fué condenado por violación de la ley "seca", por cuyo motivo se trata de deportarle en la presente ocasión. Sin embargo, el Tribunal ha decretado su libertad inmediata, manifestando que no todas las infracciones de los reglamentos de la citada ley "seca", implican necesariamente el delito de "indignidad moral". Muchos entusiastas "secos" están laborando incansablemente para implantar la deportación inmediata de los extranjeros condenados por contrabando de licores.

Los agricultores

LONDRES, 1.—Comunican al "Daily Telegraph", de Nueva York, que una Asamblea de granjeros, reunida en Baton Rouge (Luisiana), ha votado la creación de un organismo gigantesco destinado a defender los intereses de más de dos millones de granjeros norteamericanos para la colocación de todos los productos agrícolas y ganaderos.

Tren especial rápido de baños de Madrid a Coruña

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha concedido, a instancias de las autoridades de La Coruña, con motivo de las fiestas de la Coronación de la Virgen de los Dolores en dicha capital, que los billetes de ida y vuelta expendidos para el aludido tren especial rápido de baños que sale de esta corte el día 3 de agosto, sean valederos para regresar, hasta el 26 del mismo mes, éste inclusive, en vez del 15 que tenían como último plazo de validez.

Los precios de ida y vuelta de los referidos billetes son desde Madrid: pesetas 80, en segunda clase, y 50, en tercera, más el sello de recibo y seguro obligatorio.

De Primera Enseñanza

Peticiones de los maestros gallegos Una numerosa comisión de maestros opositores de las provincias gallegas se proponen visitar mañana en Mondariz al general Primo de Rivera para entregarle un mensaje en que solicitan:

Que los opositores que sean aprobados en las oposiciones que actualmente se están celebrando, sean incluidos en la lista de aspirantes con derecho a plaza.

Que no cubran las plazas de vacantes de las que correspondan en 1930, toda vez que antes de finalizar dicho año no habrán terminado las oposiciones actuales.

Que se reorganicen los estudios en las Escuelas Normales y se supriman los dos años de nombramiento provisional.

Que los temas para los ejercicios escritos sean tomados del último cuestionario oficial.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Pierre Charles vence a Panfilo BRUSELAS, 1.—El belga Pierre Charles ha vencido a Panfilo por descalificación — golpe bajo — en el octavo asalto.

Ciclismo.—Cepeda triunfa en el circuito de Guecho

BILBAO, 1.—Ayer mañana se ha celebrado con gran animación el sexto circuito ciclista de Guecho, que organiza anualmente el Arenas Club de aquella villa. La prueba, que tenía un recorrido de 81 kilómetros, puntúa para el campeonato de España. Han participado los mejores "routiers" vizcaínos, y la lucha ha sido muy interesante. Barruetabéña, que estaba haciendo una carrera excelente, tuvo la desgracia de caerse en la tercera vuelta del circuito y se retrasó bastante.

La clasificación se estableció así: 1. Cepeda, de Bilbao. 2. García. 3. Madrazo, de Santander. La copa por equipos la ha ganado la Ciclista Bilbaína.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

La reunión que ayer celebró la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde, fué breve y de escaso interés. Se aprobaron, en primer término, varias mociones de la Alcaldía Presidencia y algunos decretos referentes a nombramientos con carácter interino.

Se dió lectura de una comunicación de don Eduardo Gelabert, haciendo un donativo de libros y publicaciones con destino al Museo y Bibliotecas municipales, donativo por el que se acordó dar las gracias al donante y hacerlo constar en acta.

Se leyó también la comunicación en la cual interesa una licencia el señor Aristizábal.

Pasó a informe de los letrados un expediente, en el que se propone la interposición de recurso contencioso-administrativo ante el Tribunal Supremo contra resolución dictada por la Dirección general de Primera Enseñanza declarando de carácter general la Real orden de 22 de junio de 1925 relativa al pago de atrasos por indemnización de casa habitación a los maestros nacionales de esta corte.

Se concedieron varias licencias para construir casas en las calles de Ibiza, Benito Gutiérrez, Altamirano, Méndez Alvarez y Trafalgar, con vuelta a la de Eloy Gonzalo, y veintinueve hoteles en la zona de extrarradio.

Fueron tomadas en consideración las proposiciones de los señores Cola y Sánchez Puerta, en solicitud de que se dé el nombre de Jacinto Benavente a la plaza que ha de formarse en la confluencia de las calles de Atocha, Carretas y Concepción Jerónima, y tras de formularse algunos ruegos de poco interés, entre ellos el que se coloquen toldos en las paradas de los tranvías, singularmente en las de la Puerta del Sol, se levantó la sesión.

Licencias y substitutiones

En uso de licencia saldrá hoy de Madrid, para Francia y Bélgica, el concejal inspector de Carruajes, conde de Elda.

En substitution del señor Mac-Crohon, quien se encuentra fuera de Madrid, ha sido nombrado teniente alcalde del distrito del Centro el señor León.

Almacén de alquitrán, incendiado en Villaiba

Hubo necesidad de que acudieran los bomberos de Madrid

La Dirección de Seguridad comunicó esta madrugada que en uno de los depósitos de alquitrán existentes en Villaiba como almacén de materias para la pavimentación asfáltica de las carreteras, se produjo esta madrugada, a las dos y media, un violento incendio. Las llamas alcanzaron tales proporciones, que hubo que requerir el auxilio del Servicio de incendios de Madrid. Como es sabido, este Servicio no puede salir de Madrid sin permiso de las autoridades competentes, y enterados del caso, tanto el gobernador civil, señor Martín Alvarez, como el alcalde, señor Aristizábal, dieron toda clase de facilidades e inmediatamente partió el Servicio. El depósito entre estaba ya envuelto en llamas y había temores de que pudiera propagarse a las casas vecinas.

A las tres menos cuarto llegaron los bomberos madrileños, que, después de muchos trabajos, ayudados por todo el vecindario de Villaiba, lograron dominar el fuego y conjurar todo el peligro de propagación. Las pérdidas no pde consideración, pues ha quedado destruido todo el depósito con sus enseres.

Se desconocen las causas del siniestro, pero se cree obedezcan a alguna imprudencia de cualquier chofer o carretero de los que encierran allí sus vehículos.

A las tres y diez se daba por localizado el fuego. El jefe de la línea de la Guardia civil, don Emilio Heredia, instruye las oportunas diligencias.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las 11 (presentación de la compañía Rafaelita Haro-Barreto-Ballester), "Pepe Conde".

FUENCARRAL.—Presentación de la compañía de revistas de Eslava.—A las 11, El cenidor de Diana (reposición).

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Cuatro heridos en el vuelco de un "auto" En la carretera de La Coruña el automóvil número 33.620, de la matrícula de Madrid, volcó en el kilómetro 11, sitio denominado "Los Paradores", al pretender evitar el choque contra un poste. Los viajeros fueron despedidos a buena distancia, y recogidos más tarde por un automóvil que pasó momentos después por el lugar del siniestro y los trasladó a Madrid.

En el equipo Quirúrgico recibieron asistencia doña Dolores Paniagua Arroyo, de veintisiete años de edad, casada, con domicilio en la calle de Almagro, número 20, y natural de Cáceres. Sufró heridas gravísimas. Y don Emiliano Luengo Herrero, de veintisiete años, natural de Rio Moro (Segovia), con lesiones graves.

En la Casa de Socorro de Palacio asistieron los rufacutivos a José Sage Baamonde, de treinta y cinco años, que presentaba heridas de pronóstico grave, y a Asunción Cuñado Consul, de treinta, herida levemente.

Camioneta que choca contra un árbol En el kilómetro 22 de la carretera de Arganda la camioneta 30.959 se desvió, yendo a chocar contra un árbol. Blas Moreno, de treinta años, vecino de Morata, y Claudio Arroyo, de cuarenta, que vive en Borcadore, 9, ambos ocupantes del vehículo, resultaron con lesiones leves, el primero, y de pronóstico reservado el Claudio Arroyo.

Una fábrica de puros habanos en el Puente de Vallecas

La Policía de la primera brigada, que dirige el señor Maqueda, ha realizado un importante servicio.

Por denuncia de don Luis Belaunde Prendes representante de varias marcas de tabacos habanos, se supo que en Madrid existía una casa que se dedicaba a falsificar cigarros habanos, presentándolos en las cajas, con las fajas y en la forma extrema que acostumbra a usarse en las remesas que se hacen, desde La Habana, de tabaco de Cuba. Fueron comisionados para realizar el servicio, los agentes señores Rodríguez Ruiz y Quedo, quienes descubrieron en el Puente de Vallecas una especie de taller donde trabajan un tal Francisco Gómez Ruiz, con domicilio en la calle de Cánovas del Castillo, número 8, y su padre Francisco Gómez Moreno, que vive en la calle de San Sebastián, número 21, también en el Puente de Vallecas.

Utilizaban el siguiente procedimiento: Con los cigarros del país procedentes de Canarias, de bajo precio, preparaban, dándoles los cortes convenientes para ajustarlos a diversas marcas que parecían cigarros habanos, y utilizaban fajas, etiquetas y hasta los mismos envases de los cigarros habanos que adquirían en los estancos a bajo precio.

En el taller de la calle de Cánovas del Castillo fueron encontrados por la Policía dos prensas destinadas al empaquetado de libras de tabaco, una sierrita mecánica y más de 20.000 fajas en disposición de ser utilizadas. También había numerosas cajas vacías, fundas litográficas de distintas marcas y tres cedazos.

Francisco Gómez Ruiz y su padre fueron detenidos, y confesaron el procedi-

miento que habían adoptado, y que rendía pingües beneficios. Los paquetes de tabaco y las cajas de falsos habanos, preparados en la forma dicha, eran expeditos al público directamente por los mismos falsificadores.

EN PROVINCIAS

El vicepresidente de la Diputación de Soria, herido

SORIA, 1.—A última hora de la tarde, cuando regresaban de Valdeavellano de Tera don Rafael Arjona, vicepresidente de la Diputación, y don Feliciano García, comerciante argentino, el coche que ocupaban chocó contra un árbol y el señor Arjona sufrió heridas gravísimas. Fue trasladado inmediatamente a Soria en una ambulancia sanitaria.

Asesina al suegro para heredarle

SALAMANCA, 1.—En el pueblo de Zamorra se ha descubierto un crimen, que tiene consternado al vecindario. Hace tiempo que Francisco Manuel Encina se casó con la hija de Juan Rubio Rico, de cincuenta y cinco años, propietario. Al decir de la gente, Francisco buscó por todos los medios el apoderarse de la fortuna de Juan, creyendo más viable casarse con una hija de éste para heredarle, pero como esto no ocurría tan pronto como pretendía, ideó el crimen. Francisco entonces mató a hachazos a su suegro y enterró después el cadáver en el corral de su propia casa. El crimen lo realizó Francisco el 14 de mayo pasado y hasta ahora no ha sido descubierto. Por confidencias recibidas por el Juzgado de instrucción de Ciudad Rodrigo, éste se trasladó al pueblo descubriendo en efecto el cadáver en el mismo lugar donde había sido enterrado. El autor del bárbaro crimen ha confesado su delito. Han sido detenidas y encarceladas la esposa de Francisco, su suegra y la madre de aquél.

Ahogado en el Júcar

CUENCA, 1.—Esta madrugada fué extraído del Júcar el joven de diez y siete años, Antonio Mota, que se ahogó ayer cuando se bañaba. Se distinguieron en los trabajos cuatro seminaristas mejicanos que cursan aquí sus estudios, que lucharon durante tres horas con las aguas para salvar a la víctima. El muerto, que era de una distinguida familia, gozaba generales simpatías, y al entierro verificado hoy ha asistido gran concurrencia, presidida por el gobernador civil.

Marinero lesionado en una caída

CADIZ, 1.—Cuando trabajaba a bordo del vapor "Andraca Mendi", de Sota y Aznar, el marinero Luis Autradill cayó al muelle y de allí al mar, de donde fué extraído con la fractura de ambos brazos y "chook traumático", de pronóstico grave.

Gravemente herido por la explosión de un petardo

ALCOY, 1.—En la calle de la Purísima, unos niños que allí jugaban encontraron un petardo, que recogió Rafael Richart, de nueve años, el cual se puso a golpearlo con una piedra. El petardo hizo explosión y produjo al niño heridas graves en la mano derecha, cuello y cara, destrozos en el brazo izquierdo y pérdida de dos dedos de la misma mano. Asistido en el Dispensario de la Cruz Roja, fué trasladado después al Hospital. Según las averiguaciones hechas por el Juzgado, el petardo es de los que se emplean en los barrenos

de las obras del ferrocarril de Alcoy a Alicante. Cerca del lugar donde ocurrió la explosión vivían varios trabajadores de las mencionadas obras.

Dos casas destruidas por el fuego

SEGOVIA, 1.—Un incendio redujo a cenizas dos casas propiedad de Balbino Gil Martín, vecino de Fuente Pelayo. Para socorrer el siniestro acudieron vecinos de Zarzuela, Pinar, Escarabajosa, Navalmanzano y Pinarejos, pero los esfuerzos resultaron inútiles. Créese que el fuego fué casual. Las pérdidas que ha ocasionado son de mucha consideración.

EN EL EXTRANJERO

Seis muertos y ocho heridos

ROMA, 1.—Un "autocar" ha chocado anoche contra un muro, a causa de haberse roto el árbol de dirección, resultando seis muertos y ocho heridos graves.

Soldados arrollados

LEIPZIG, 1.—Un automóvil ha arrollado a un destacamento militar. Varios soldados han resultado gravemente heridos.

Se admite la renuncia de sus cátedras a los señores Urteaga y Gasset, de los niños, Jiménez Asúa, Sánchez Román y García Valdecasas

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes Reales órdenes de Instrucción Pública:

"Admitiendo la renuncia del cargo de catedrático numerario de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central a don José Ortega y Gasset, y disponiendo su baja en el escalafón general de catedráticos de Universidad.

Idem ídem ídem de la Facultad de Derecho a don Fernando de los Ríos y Urruti, y disponiendo su baja en el escalafón general de catedráticos de Universidad.

Idem ídem ídem de la Facultad de Derecho de la Universidad Central a don Luis Jiménez Asúa, y disponiendo su baja en el escalafón general de catedráticos de Universidad.

Idem ídem ídem a don Felipe Sánchez Román y Gallifa, y disponiendo su baja en el escalafón general de catedráticos de Universidad.

Idem ídem ídem de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, a don Alfonso García Valdecasas y García Valdecasas, y disponiendo su baja en el escalafón general de catedráticos de Universidad."

El conflicto chinosoviético

La primera conferencia preliminar CHANGAI, 1.—La primera conferencia preliminar chinorrusa se celebró ayer en Manchuli.

El cónsul de los soviets en Kharbin, representaba al Gobierno de Rusia, y un comisario enviado por el Ministerio de Negocios Extranjeros chino, al Gobierno nacionalista de Nankín.

En la reunión celebrada ayer se discutió la época y lugar en que ha de celebrarse la Conferencia oficial chinorrusa.

Movilización parcial

MOSCOU, 1.—La Agencia Tass dice que el "Monitor Oficial" publica la orden de movilización para el servicio militar de los oficiales de la reserva del ejército ruso,

que iban a terminar sus compromisos, residentes en el Extremo Oriente.

También se llama al servicio a los militares nacidos en 1902 y 1903, residentes en Vladivostok y otros puntos.

Li-Chai-Sun en libertad

NANKIN, 1.—El Consejo político general ha acordado que sea puesto en libertad el mariscal Li Chai Sun, gobernador de Cantón y principal instrumento de la aproximación ruso-china.

Rojos y blancos

LONDRES, 1.—Según despachos de Tokio, el día 20 del pasado se libró un combate entre rusos rojos y rusos blancos en Iman, a 230 millas al Norte de Vladivostok, en el que hubo un centenar de bajas, entre muertos y heridos de uno y otro bando.

Deudas y reparaciones

Parece que no se aplaza la Conferencia. La Prensa de París dice que la Delegación francesa saldrá el día 5 para La Haya.

PARIS, 1.—Contrariamente a los rumores que han circulado acerca de un posible aplazamiento de la Conferencia de Reparaciones, fijada para el día 6 del presente mes, el "Matin" y el "Petit Parisien" dicen que los delegados franceses han recibido ya instrucciones para estar dispuestos a salir el día 5 con dirección a La Haya.

Se cree que la Conferencia se reunirá en el palacio de la segunda Cámara.

Stresemann en Berlín

BERLIN, 1.—Stresemann ha regresado esta tarde a Berlín. Por la noche celebrará una reunión con sus colegas de Gobierno, en la que se cree que será designada la Delegación alemana en la Conferencia de La Haya.

Una carta de Hoover

WASHINGTON, 1.—El presidente Hoover, en una carta dirigida al señor Mac Nett, se ha declarado partidario del establecimiento de la paridad naval, la cual, sin embargo, no deberá basarse en los programas de construcciones.

La deuda a Norteamérica

WASHINGTON, 1.—Mellon ha entregado una nota al embajador de Francia, Claudel, declarando que, en vista de que Francia ha ratificado el acuerdo Mellon-Berenger, la Secretaría norteamericana del Tesoro, procediendo de acuerdo con el Gobierno francés, ha decidido aplazar la fecha del vencimiento del primer plazo del capital de la deuda contraída por Francia con motivo de la compra de los "stocks" de guerra, vencimiento que cumplía hoy, 1 de agosto.

La banda municipal

El concierto de esta noche

Hoy, jueves, a las once menos cuarto de la noche, dará la Banda Municipal, en el paseo de Rosales, un concierto con arreglo al siguiente programa:

"Los voluntarios" (pasodoble); Jiménez.

"En el Pirineo" (escena al amanecer); Larregla.

"Serenata"; Saint-Saens.

Selección de "Bohemios"; 1, Allegro con brío; 2, Andante con moto; 3, Scherzo final; Vives.

Belmonte ganadero

CADIZ, 1.—Ha llegado el torero Juan Belmonte para inscribir en el registro catastral una dehesa boyal adquirida en el término de Jerez, por 1.150.000 pesetas, y otra, titulada "El Chorreadero", adquirida en 300.000 pesetas. Se asegura que ambas serán dedicadas por su nuevo propietario a la cría de reses bravas.

CONFLICTOS SOCIALES

Se espera que terminará dentro de poco la huelga en Rosario.—Los tranviarios piden para reanudar el trabajo que sean libertados sus compañeros

BUENOS AIRES, 1.—Los empleados de los tranvías de la ciudad de Rosario, que, como se sabe, se hallan en huelga, han acordado reanudar al trabajo bajo la condición de que sean puestos en libertad los compañeros que han sido arrestados durante el presente movimiento huelguista.

Los huelguistas se han negado a someter la disputa que los condujo a la huelga a un Comité arbitrario, aunque parece ya inminente la solución del conflicto.

Tranquilidad en Colombia

BOGOTÁ, 1.—Según informes recibidos en esta capital, los tumultos ocurridos en la línea del ferrocarril de Wilches han sido completamente sofocados por la Policía, que tuvo algunos encuentros con los revoltosos. Después de la captura de dicha línea por la Policía, reina absoluta tranquilidad en las inmediaciones.

Crisis en la industria textil de Alcoy

ALCOY, 1.—La industria textil alcoyana atraviesa actualmente una gran crisis, y son muchas las fábricas que han despedido a sus operarios. Se calcula que los obreros sin trabajo ascienden a 5.000.

NOTAS DEL DIA

El ministro de Fomento recibió la visita del gobernador de Ciudad Real, para hablarle de la ejecución de diversas obras públicas.

Esta mañana marchó con dirección a Zarauz el ministro de Fomento, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia.

El jefe del Gobierno salió hoy de Zamora con dirección a Galicia.

Los fondos públicos están menos firmes que el día anterior, y cede la Deuda reguladora diez céntimos en partida al quedar a 73'65.

En Banco suben, el Cataluña y Español de Crédito.

Continúa el alza de ferrocarriles y Explosivos, mejorando también los Guindos y otros valores. Las azucareras están ofrecidas, y bajan dos enteros.

La moneda extranjera varía poco, y pasan los francos de 26'80 a 26'85 y los dólares de 6'845 a 6'84, negociándose las libras entre banquero sa 33'19.

Lotaría Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 1 DE AGOSTO DE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for major prizes.

PREMIADOS CON 300 pesetas

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and winning numbers for 300 peseta prizes.

Table with 3 columns: DOCE MIL, TRECE MIL, and other prize categories with winning numbers.

Table with 3 columns: VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, and other prize categories with winning numbers.

Table with 3 columns: TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, and other prize categories with winning numbers.

Gran Farmacia Nacional

□ Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjera.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

ARMADORIA.—Puerto de Marra, número 1
Calle de San Lorenzo, Arganzuela, 7
MADRID

Os curará vuestras enfermedades de la matriz → Evita el aborto y readiute el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Tintura Ossyris

LA PRODIGIOSA

Señoras

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revengia

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis